

疫情防控期间

全市公安机关重拳打击电诈犯罪

抓获嫌疑人25名 冻结涉案金额140.3万元 破获案件几十起

□记者 姬慧洋

本报讯 抓获嫌疑人25名、冻结涉案金额140.3万元、破获案件几十起……3月10日,记者从市反虚假信息诈骗中心(以下简称市反诈中心)获悉,自疫情防控开展以来,全市公安机关坚持“零容忍”严厉打击治理涉疫情电诈违法犯罪。截至目前,全市共破获利用疫情实施诈骗的刑事案件20余起,涉案金额271万元,共抓获嫌疑人25名,返还涉案资金12.97万元。

疫情防控期间,有种骗局可谓异军突起,独揽头榜,那就是利用口罩的稀缺性,占据网购类骗局三分之一的“口罩骗局”。2月4日,扶沟县发生一起涉案39万元的销售假口罩的诈骗案件,经过侦查,民警发现犯罪嫌疑人在山东聊城活动。2

月17日,扶沟县公安局派员到聊城将嫌疑人顺利抓获,带破浙江、江苏等10余个省市的20余起同类案件。对研判出的身份清楚、潜址准确、不在周口的涉案嫌疑人,及时推送给潜址所在地公安机关,克服了在疫情期间不便远途出差抓捕的问题,确保嫌疑人及时抓获、案件及时侦破、损失及时挽回。据了解,2020年春节以来,全市共破获利用疫情实施诈骗的刑事案件20余起,涉案金额271万元,截至目前共抓获嫌疑人25名,已破获20起、带破外地案件40余起,查扣、冻结涉案资金140.3万元,返还涉案资金12.97万元。“犯罪分子在微信群、朋友圈称有各类口罩,配发口罩图片、认证证书等,要求先交钱,等有人联系付完定金后,便会找各种理由不发货,或者发假货

甚至直接拉黑,等警察找上门的时候,他们才承认,自己手里根本没有口罩。因此,希望广大市民擦亮眼睛,学会辨别,不要轻信网友的话,购买口罩要到正规网站或公司购买。”市反诈中心民警朱心岭说。

近年来,随着电信网络技术和资金快捷支付方式的迅猛发展,电信网络诈骗一直潜伏在人们的四面八方,让人猝不及防,无意之中就频频上当受骗。除了“口罩骗局”,电信诈骗还有哪些类型?突出表现是什么?针对这个问题,市反诈中心主任王现德给出了答案。“犯罪分子会采用网络兼职刷单、网络贷款诈骗、网络交友诱导赌博、投资诈骗俗称‘杀猪盘’诈骗、冒充公检法诈骗等形式,要求受害人进行转账、汇款操作的,都是诈骗。切记不相信、不转账。”王现德说。

据了解,市反诈中心于2014年成立,主要负责全市打击电信诈骗犯罪工作,统筹开展“境内”和“境外”两个战场,全面打击诈骗犯罪,减少发案;同时开展接警止付、冻结涉案账户,案件发生后,第一时间通过三方通话,询问受害人被骗情况,进行快速止付、冻结,追赃挽损。在工作中通过技术反制,及时开展拦截、劝阻,尽最大可能减少案件的发生和人民群众的财产损失;做好重点区域打击治理以及涉诈重点人员的管控工作,通过讲解典型案例、诈骗手段等防骗知识,提高群众的防骗意识。“目前,我市公安机关正在建立县级反诈骗中心,成立专业队伍,逐步形成省市县三级反诈中心联动,形成拳头,形成合力,真正实现‘以快治快、以专制专’,全面打压电信诈骗犯罪活动。”王现德说。

坚守阵地 站好抗疫第一岗

——记周口市中心医院消化内科主任医师刘学进

□记者 张蕾 文/图

刘学进,周口市中心医院消化内科二病区主任,主任医师,医学博士。在春节疫情异常严峻期间,由于市中心医院消化内科二病区每日在院病人近50人,危重病人多、床位周转快、陪护流动性大,科室面临着前所未有的挑战,既要把防疫工作做牢做扎实,又要保证患者的医疗安全和医疗质量。为了更好地做好防疫工作,刘学进所在科室每周都会进行新冠肺炎防控知识培训,实行住院预约制度,认真监测患者和陪护的体温,发现发热者积极排查和隔离,建立严格的陪护制度,确保科室防疫工作万无一失,确保病区内防疫网格化管理无遗漏。

刘学进介绍,作为科室负责人,在抓好防疫的同时,为了给患者提供最好的医疗服务、保证患者的医疗安全和医疗质量,他要求全科医护人员严格执行三级医师早查房、晚巡视制度,对急危重症和疑难病例要认真讨论,对症治疗,当班医师在



刘学进在工作中

交接班时要巡视全病区并上传交接班疑难重点。春节期间重症急性胰腺炎呈高发态势,刘学

进利用自身的专业技术优势,带头成立了胰腺炎诊疗中心,采用早期液体限制性复苏、适时血液

滤过、脏器功能支持、中成药恢复肠道功能、早期空肠营养管植入、胸腹腔置管引流、营养支持和十二指肠镜下胆管引流术等多项技术并用的多学科协作策略,使重症胰腺炎的治愈率达到95%以上,真正做到一手抓防疫,一手抓医疗,而且两手都要抓扎实抓安全。

随着我市防疫工作取得阶段性胜利,全市开始有序复工复产。能否在此期间抓好防控是此次防疫工作全面胜利的重要节点,发热门诊更是发现疫情的第一道防线,关系着防控的成败。面对复工复产的防疫压力,作为一名共产党员,刘学进身先士卒,以身作则,主动请缨担当医院第四梯队医疗组组长,并要求第一个值夜班。“有我在,一切安好!这是我对人民的承诺!”刘学进说,他会认真把好防疫第一关,认真甄别流行病学史,尤其是境外返国和近期外地返周人员,科学分析,精准分流。同时做好医疗组会诊住院协调工作,使发热门诊工作有序运行。